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PROGRAM ZDRAVÉ
MĚSTO A MÍSTNÍ
AGENDA 21

Město Břeclav přijalo v roce 2011 deklaraci k podpoře udržitelného rozvoje,
zdraví a kvality života.
Přijetím této deklarace město potvrdilo zájem o aktivní realizaci programu
Zdravé město WHO jako oficiálního programu, jehož platformou je v České
republice asociace „Národní sítě Zdravých měst ČR“ certifikovaná WHO.
Podpisem deklarace se dále město zapojilo do mezinárodní iniciativy místní
Agenda 21 OSN a naplňování cílů udržitelného rozvoje OSN. Potvrdilo zájem
o využívání metody MA21, která je oficiálním nástrojem podpory
udržitelného rozvoje na místní a regionální úrovni, garantovaným
Ministerstvem životního prostředí, které koordinuje podporu místní
Agendy 21 na národní úrovni. MA21 je zařazena mezi metody kvality veřejné
správy, které doporučuje Ministerstvo vnitra. Kvalita MA21 doložená
naplňováním Kritérií MA21 v oficiálním Informačním systému MA21 (CENIA)
může být městem využita jako podpůrný prostředek pro žádosti o finanční
podporu z vybraných národních i regionálních dotačních titulů.

Co to pro město Břeclav znamená?
Strategický rozvoj města bude komplexně zaměřen na udržitelný
rozvoj, podporu zdraví a kvalitu života, s důrazem na aktivní participaci
obyvatel.
Město bude při řešení celkového strategického rozvoje i dílčích oblastí
spolupracovat s dalšími veřejnými, odbornými a vzdělávacími
institucemi, s nevládním a podnikatelským sektorem.
Město zajistí nezbytné institucionální a organizační podmínky pro
realizaci programu Zdravé město dle doporučení Metodiky NSZM ČR a
dle Kritérií v rámci metody MA21.
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PROGRAM ZDRAVÉ
MĚSTO A MÍSTNÍ
AGENDA 21

PŘÍNOSY A SLUŽBY PRO ČLENY NSZM ČR

Mezinárodně certifikovaná asociace Zdravých měst, obcí a regionů v České
republice existuje již od roku 1994 
 a počet jejích členů je více než 130 municipalit a regionů. NSZM ČR
poskytuje svým členům řadu služeb. Mezi ty nejvíce využívané patří
certifikované vzdělávání a sdílení zkušeností v rámci celostátních Škol
Zdravých měst, podpora pro veřejná i školní fóra ve městě, online nástroje
pro strategické a projektové řízení, indikátory pro hodnocení místního
rozvoje a řada dalších. NSZM ČR využívá svou pozici a kontakty k
prezentacím inspirací a postupů Zdravých měst, obcí a regionů na
národních a mezinárodních konferencích i při dalších významných
příležitostech. Více o přínosech a službách pro členy NSZM ČR zde:
https://www.zdravamesta.cz/cz/sluzby-nszm
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INSTITUCIONÁLNÍ
ZAKOTVENÍ MA21 

USTANOVENÍ ODPOVĚDNÉHO POLITIKA PRO MA21

Politik ZM a MA21:                        místostarosta Břeclavi Mgr. Petr Vlasák
Tel.:                                                +420 731 428 257
E-mail:                                           Petr.Vlasak@breclav.eu

USTANOVENÍ KOORDINÁTORA MA21

Koordinátorka ZM a MA21:          PhDr. Mgr. Ing. Zdeňka Černá, DiS 
Tel.:                                                +420 731 428 261
E-mail:                                           Zdenka.Cerna@breclav.eu

NEFORMÁLNÍ SKUPINA PRO MA21

Komise ZM a MA21:                     Mgr. Petr Vlasák
                                                      Ing. Kateřina Hrabětová
                                                      Mgr. Lukáš Hlavinka
                                                      Ing. et Ing. Filip Šálek
                                                      Ing. et Mgr. Jana Riegerová
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VZDĚLÁVÁNÍ NOVÉHO
KOORDINÁTORA

Prezenční školení na Kritéria, Zásady, fungování systému MA21. E-learning
věnovaný problematice udržitelného rozvoje a MA21. Čerpání a výměna
zkušeností, účast na seminářích.

Účast na školách NSZM:
Jarní škola NSZM 2024:          Klatovy 20. 3. – 22. 3. 2024
Letní škola NSZM 2024:         Tábor 12. 6. – 14. 6. 2024
Podzimní škola NSZM 2024:  Kopřivnice 6. 11. – 8. 11. 2024
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AKTIVNÍ ZAPOJOVÁNÍ
VEŘEJNOSTI DO OBLASTI
PLÁNOVÁNÍ A ROZHODOVÁNÍ

PRAVIDELNÉ PLÁNOVÁNÍ S VEŘEJNOSTÍ K TÉMATŮM UR

Fáze participace: 
1. zjišťování potřeb
2. konzultace návrhu
3. prezentace výsledného řešení
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MLADÉ FÓRUM 7. 10. 2024

V roce 2024 se namísto veřejného fóra zvolilo Mladé fórum, jenž bylo
pilotním ročníkem této formy veřejného projednání. MF bylo spojeno s
prezentací dobré praxe žákovských parlamentů místních škol. Akce se
konala ve spolupráci s CVČ Duhovka Břeclav, jehož cílem bylo sdružení
aktivních zájemců do celoročního kroužku „Břeclavský parlament
mladých“.
Setkání se konalo dne 7. 10. 2024 od 8:30h. v zasedací místnosti č. 112 na
Městském úřadu Břeclav, jenž je zároveň zastupitelským sálem. 



Cílem setkání břeclavských žáků a studentů byla diskuse nad problémy
města, hledání nových projektů v jednotlivých oblastech života ve městě,
jako je kultura, sport, volný čas, životní prostředí, zdravotní služby apod.
Dále se vytipovávaly hlavní problémy města a hlasování o nich. 
Nicméně hlavním záměrem tohoto setkání bylo nabídnout prostor k
vyjádření dětem a mladým, kteří vnímají město Břeclav jinak, nežli dospělí.
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Školní fóra (dále jen „ŠF“) probíhají přímo ve školách, kde jsou se žáky
kromě jejich nápadů na rozvoj a zlepšení města diskutovány i problémy a
nápady na zlepšení v jejich školách. Prostřednictvím ŠF se Zdravé město
Břeclav snaží povzbuzovat mladou generaci k aktivnímu zapojení do otázek
kvality života a rozvoje. Cílem akce je získat co nejširší zpětnou vazbu od
dětí a mládeže a ukázat jim, že svojí aktivitou mohou ve své škole nebo
městě přispět k jejich zlepšení a rozvoji. 

Školní fórum v roce 2024 proběhlo ve všech základních školách, vyjma ZŠ
Slovácká, kde je řešeno školním parlamentem. Na základní škole Jana
Noháče vznikl také školní parlament, který se schází 1x měsíčně a řeší
aktuální věci školy.
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Vešlé náměty ze ŠF ZŠ Jana Noháče pro město a pro školu:

ZŠ JANA NOHÁČE 21.2.2024



11

Vzešlé náměty ze ŠF Kpt. Nálepky pro město i pro školu:

ZŠ KPT. NÁLEPKY 22.2.2024
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Vzešlé náměty ze ŠF ZŠ Komenského pro město i pro školu:

ZŠ KOMENSKÉHO 23.10.2024
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Vzešlé náměty ze ŠF ZŠ Na Valtické pro město i pro školu:

ZŠ NA VALTICKÉ 21.11.2024
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Vzešlé náměty ze ŠF ZŠ Kupkova pro město i pro školu:

ZŠ KUPKOVA 29.11.2024
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PARTICIPATIVNÍ
ROZPOČET

Participativní rozpočet je jednou z možností zapojení veřejnosti do rozvoje
města. PaRo (jak se běžně označuje) je proces, jehož prostřednictvím
mohou obyvatelé města rozhodovat o využití určité částky z rozpočtu
města na realizaci investičního projektu.

REALIZACE VÍTĚZNÉHO PROJEKTU
PARTICIPATIVNÍHO ROZPOČTU Z ROKU 2023

Vítězem tzv. participativního rozpočtu za rok 2023 se stalo „Psí hřiště“, do
jeho vzniku město investovalo 250 000 Kč z rozpočtu města. Hřiště se
nachází na travnaté ploše u hranice areálu břeclavského Domova seniorů.
Při výběru prvků město dalo na rady pejskařů a nešlo cestou plastu ani
kovu, které v létě pálí a v zimě studí. Firma, která má za sebou tvorbu
několika psích parků a hřišť, doplnila prostor i o dva psí pisoáry. 
Psí hřiště bylo oficiálně otevřeno v neděli 28. dubna v 15 hodin, kdy
slavnostně zahájilo svůj provoz. Psi si zde tak mohou vyzkoušet překážky,
kladinu i slalom.
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PARTICIPATIVNÍ ROZPOČET 2024
VÍTĚZNÝ NÁVRH S REALIZACÍ V ROCE 2025

Dne 27.3.2024 byl vyhlášen další ročník participativního rozpočtu, který
organizovalo Zdravé město Břeclav. Občané tak měli možnost rozhodovat o
tom, kam bude investováno až 300 000 Kč z rozpočtu města. Od začátku
dubna do konce června mohli občané a organizace se sídlem v Břeclavi
posílat návrhy projektů. Během července a srpna probíhalo hodnocení
návrhů zaměstnanci městského úřadu. Do 2. kola postoupil jeden návrh,
ostatní navržené projekty nesplnily podmínky. 

Vítězný projekt s názvem dětské hřiště „U bílého kostela““ bude realizován v
roce 2025. 

Dne 30.9.2024, vůbec poprvé, se uskutečnilo veřejné projednání o vzhledu a
funkčnosti hřiště spolu s občany. Z diskuze s obyvateli dané lokality vzešlo
několik dobrých podnětů, společně se probraly různé varianty hřiště,
uspořádání jednotlivých prvků a v neposlední řade i zabezpečení prostoru. 
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PREZENTACE ČINNOSTÍ
A VÝSTUPŮ MA21

Město se podílelo na organizaci:

DO PRÁCE NA KOLE

Do práce na kole je veřejný a dlouholetý projekt spolku AutoMat. Jeho cílem
je podpořit městskou cyklistiku a další druhy aktivní a udržitelné dopravy a
poukazovat na její ekologické, zdravotní a ekonomické výhody, usnadňovat
lidem zapojení bezmotorové dopravy do běžného způsobu života a ukázat,
jaký dopad může mít zvolený dopravní prostředek na veřejný prostor.
Město Břeclav se pravidelně zapojuje do této květnové výzvy.



Podnikni to! Kurz, který naučí proměnit podnikatelské vize v realitu,
Břeclav už podruhé otevřela svým občanům. Kurz je šancí, díky které se
jejich vize mohou stát realitou. Bez ohledu na to, zda teprve začínají, mají
nápad v hlavě nebo chtějí zdokonalit své podnikání, prakticky prověřené
techniky a know-how jim umožní dosáhnout svých cílů. 

Cyklus pěti na sebe navazujících setkání, který probíhal jednou týdně,
účastníky naučil, jak se dá podnikat s minimem začátečnických chyb a rizik.
Podnikatel z praxe v roli lektora díky osobní zkušenosti pomůže
nahlédnout do různých zákoutí světa podnikání.

Účastníci si odnesli osvědčené postupy, jak dát vlastnímu projektu hlavu a
patu a postavit pevné základy. Dozvěděli se, jak oslovit a získat zákazníky,
postupně nápad budovat od minimálního produktu a jak si všechno pečlivě
a kvalitně propočítat.
Kurz proběhl za oficiální podpory města Břeclav a Jihomoravského kraje. 
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Dne 11.5.2024 se uskutečnil komunitní piknik na podporu lokálních
produktů a pěstitelů ve světě. Férová snídaně probíhá pravidelně druhou
sobotu v květnu na Světový den pro fair trade. Tentokrát snídaně proběhla
na zahradě Střediska volného času Duhovka a jeho součástí byl i Bleší trh. 

Zdravé město Břeclav pořádá a podporuje férovou snídani každý rok, snaží
se tak zvýšit zájem obyvatel o životní prostředí a zdravý životní styl.
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BLEŠÍ TRHY A DĚTSKÝ BLĚŠÍ TRH

Bleší trhy se v Břeclavi staly tradicí,
postupně se rozrůstají a těší se
velké oblibě. V roce 2022 proběhlo
celkem 6 bleších trhů na různých
místech Břeclavi. Sezónu bleších
trhů završil „předvánoční blešák“,
který navštívily stovky lidí.

Druhým rokem proběhl Dětský
bleší trh, který uspořádala ZŠ Na
Valtické. Děti měly možnost mezi
sebou obchodovat a tím si procvičit
i svou matematickou gramotnost. 

UKLIĎME BŘECLAV

Ukliďme Břeclav je součástí světové akce Ukliďme svět, která se konala 23.
března 2024.
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KURZ PRVNÍ POMOCI

Pro širokou veřejnost z řad obyvatel Břeclavi byl zorganizován kurz základní
první pomoci, kde zájemci byli seznámeni s nejdůležitějšími akutními stavy.
Naučili se např. jak pomoci při infarktu, těžkém úrazu, zástavě srdce, jak
zastavit krvácení apod. Součástí tohoto kurzu byl nezbytný nácvik
základních dovedností na cvičném modelu. 
KZPP byl financován JMK z projektu Zdravý kraj a místní Agendou 21, kurz
byl veden zkušenou lektorkou Kamilou Hüblovou a odehrál se v Městské
knihovně Břeclav dne 15.5.2024.
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VELETRH VOLNOČASOVÝCH
AKTIVIT

Veletrh volnočasových aktivit (26. června 2024) pořádalo Zdravé město
Břeclav. Cílem akce byla prezentace až 15 provozovatelů volnočasových
aktivit, které dětem poskytují příležitosti, jak trávit volný čas. Děti
 si mohly vyzkoušet různé aktivity od angličtiny až po hokej.
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DNY ZDRAVÍ 

Dny zdraví se uskutečnily v termínu 16. – 27.10.2024. Program byl připraven
pro širokou škálu zájemců, kteří si mohli vybrat z různých měření, cvičení,
odborného poradentství, přednášek, výstav, her pro děti apod. 
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ZANECH SVOU STOPU VE VEŘEJNÉM
PROSTORU

Zdravé město Břeclav pokračuje v oživování veřejného prostoru street art
uměním i v roce 2024. Spolupráce města se společností EG.D trvá již od roku
2020 a je zaměřena na rozveselování prostoru ve městě v rámci projektu
Zanech svou stopu. 
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INFORMACE,
VZDĚLÁVÁNÍ A OSVĚTA
K UR A MA21
Město se podílelo na organizaci: 

EVROPSKÝ TÝDEN MOBILITY

Evropský týden mobility je největší kampaň na podporu udržitelné mobility,
jejíž hlavní část proběhla 15. - 22. září 2024 a završil ji Mezinárodní den bez
aut.

Evropský týden mobility byl připraven Odborem správních činností MěÚ
Břeclav ve spolupráci s partnery. Během tohoto týdne probíhaly kontroly
vybavenosti jízdních kol, dopravní soutěže a zábavné akce pro žáky
základních škol. ETM měl být zahájen zábavným odpolednem pro děti na
dopravním hřišti, bohužel kvůli nepříznivému počasí byla tato akce
zrušena. Součástí programu byl Den bez aut, během kterého jsou
každoročně 22. září autobusy MHD zdarma. 

V průběhu tohoto týdne od 16. - 20. 9. proběhla celostátní výzva „Pěšky do
školy“ a 16. – 29. 9. zářijová výzva „Do práce na kole“. Celý tento týden byl
završen cyklistickými závody GP Racio 2024.
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DEN ZEMĚ

Základní škola Komenského v Poštorné se zapojila
do akce Den Země, který se pravidelně slaví 22.
dubna.
Nicméně vedení školy vyhlásilo úklid pro celou
školu již na 15. 4. 2024, a to ve veřejném prostoru
i nedaleké přírodě. Děti od první do deváté třídy
tak hned ráno místo zasednutí do lavic vyrazily
do Bořího lesa, na Rovnici i směrem k nemocnici.
Zdravou svačinou, rukavicemi a pytli na odpad
tuto akci podpořilo Zdravé město Břeclav 
a Technické služby města.
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DALŠÍ PODPOŘENÉ AKCE
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CO O NÁS PSALI
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AKTUALIZACE 
A INFORMACE

AKTUALIZACE WEBOVÉ STRÁNKY S INFORMACEMI O MA21:
Na web průběžně doplňovány informace o aktuálních aktivitách v daném
roce. Správa stránek a FB profilu Zdravého města Břeclav. 

UVEŘEJŇOVÁNÍ ZPRÁV O MA21 V MÍSTNÍCH, REGIONÁLNÍCH,
CELOSTÁTNÍCH MÉDIÍCH:
Uveřejňování zpráv o akcích a aktivitách v měsíčníku Radnice.

SLEDOVÁNÍ A HODNOCENÍ PROCESU MA21:
Projednání roční pravidelné zprávy o MA21 a akčního plánu zlepšování
MA21. 

✓ splněno
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ZPRACOVÁNÍ AUDITŮ
UDRŽITELNÉHO
ROZVOJE
Audity jsou v kategorii C nepovinné, ale zohledňují se pro vyjádření stupně
pokročilosti. Stupeň pokročilosti pro kat. C je vyjádřen počtem jedné až tří
hvězdiček, které jsou součástí označení dosažené kategorie. Hvězdičky
vyjadřují počet zpracovaných témat Auditu UR. Audity k tématům musí být
zpracovány podle platné Metodiky, doloženy v on-line evidenčním systému
Auditů a jejich kvalita potvrzena kontrolou.

Česká informační agenda životního prostředí (CENIA) prochází od začátku
roku 2024 restrukturalizací, což má dopad i na Místní agendu 21. Činnost
agendy je pozastavena a čekáme na sdělení dalšího postupu. 

✓ splněno
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HODNOTÍCÍ ZPRÁVA ZA
ROK 2024

Rada města Břeclavi vzala na vědomí Hodnotící zprávu za rok 2024 dne 
9. 4. 2025 na svém 56. jednání, číslo usnesení R56/25/44/1.

Zpracovala:      Hana Svobodová, koordinátorka ZM
Dne:                  10. 4. 2025


